

人社院邀請國內外學者舉辦「科學與哲學」專題演講、「社會參與式學習：分

享、反思、再出發」學術研討會



人文暨社會科學院於 11 月 26 日至 12 月 6 日舉辦兩場活動，一場為邀請國內相關先進提供教學經驗分享的「社會參與式學習：分享、反思、再出發」學術研討會；另一場則邀請到三位國際心智哲學專家蒞臨本校進行學術交流訪問的「科學與哲學」專題演講。

■「社會參與式學習：分享、反思、再出發」學術研討會

社會參與式學習正受到國內各大學所重視，關於參與的主體、內容、區域、方式，則呈現出多樣化的成果。為了推廣、深化社會參與式學習的發展，人社院於 11 月 26 日假本校綜合醫學大樓後棟 16 樓國際會議廳，以「分享、反思、再出發」為主題，邀請國內相關先進提供教學經驗分享，以激發大學教師更多的教學熱情與創意。



此次特別邀請到國立政治大學廣告系的陳文玲教授，以其承辦的教育部「未來想像與創意人才培育計畫」為主軸，擔任會議的主題演講者。此計畫又名「大學小革命」，鼓勵大學生與老師共同提案，實際參與改善社區，或改造校園空間。除了陳文玲教授的熱情分享，本次會議更邀請獲得「大學小革命」贊助的各校教師，分享他們帶領大學生經營社區，改造社會的實際行動歷程。【圖：人社院林從一院長（右圖）開場致辭】

參與教師包括：以音樂為媒介帶領學生走入原住民部落的南華大學社會系周平老師；將臺北市立教育大學附近空屋改造成學生藝文展演場所的邱詠婷副教授；藉由「影像美學」這門通識課帶領國立澎湖科技大學的學生認識自己，與認識澎湖的鍾

怡慧助理教授等。同時，此次研討會也邀請到本校醫文所的艾琳達老師，分享她長期帶領學生深入北醫附近老舊社區，了解社區歷史的心路歷程。



本次會議參與者包括本校師生，以及外校教師與學生，與對社會參與議題感興趣的社會賢達。期許能透過本次由本校所主辦之社會參與跨校研討會，加強師生對此學習模式的重視與反思，並進一步能在北醫附近社區落實與深耕。【圖：國立政治大學廣告系的陳文玲教授（左圖）及世新大學社會發展所陳政亮助理教授（右圖）演講實況】

■邀請到澳洲及加拿大三位國際學者



澳洲墨爾本大學 Linda Barclay 教授、Jakob Hohwy 教授及加拿大渥太華大學 Georg Northoff 教授等三位國際心智哲學專家應人社院邀於 11 月 28 日至 12 月 6 特別邀請蒞臨本校進行學術交流訪問，並以「科學與哲學」專題分享其學術研究。【圖：左為 Jakob Howvy 教授演講實況，右為 Linda Barclay 教授（右 4）和與會師生合影】



11月28日主講人 Linda Barclay 教授，講題為「Equality, Responsibility and Genetic Enhancement」；11月30日主講人 Jakob Hohwy 教授，講題為「Illness in the Predictive Mind」；12月6日主講人 Georg Northoff 教授，講題為「The Self and Its Brain」。三位學者專家均具豐碩研究成果，本院冀望未來能進行國際合作交流，持續與相關學研專家進行學術交流，提昇本校人文科學哲學研究能量。（文/人文暨社會學院）【圖：醫學院陳榮邦副院長（右2）、醫文所藍亭教授（右3）、雙和醫院陳啟仁副院長（左3）聆聽 Georg Northoff 教授（右圖）演講實況】